
Areál technických služeb proměnili v zábavní park
Sednout si do popelářského auta nebo se svézt zametačem - to byla jen část zábavy, kterou v sobotu 12. května nabízel Den 
otevřených dveří v bruntálských technických službách. 

Město nadále hledá očního lékaře
Bruntálská radnice pokračuje v intenzivní snaze získat pro 
město a blízké okolí očního lékaře, jenž by nastoupil do 
oční ordinace po lékařce, která v minulém roce odešla do 
starobního důchodu. 

Brány areálu společnosti TS Brun-
tál, s. r. o. na Zeyerově ulici se otevřely  
v 10 hodin. Program byl připravený pro 
děti i dospělé. Prohlédnout si mohli zá-
zemí společnosti i techniku. V nabíd-

ce byla projížďka zametacím vozidlem 
nebo vyhlídka z vysokozdvižné plošiny. 
Zvědaví mohli prozkoumat popelářský 
vůz, traktory, traktůrky nebo travní 
sekačky. Součástí akce byla i osvěta na 

téma recyklace odpadu. Pro děti byly 
připraveny soutěže o drobné dárky  
a laskominy, rodiče mohli soutěžit  
o svoz odpadu na jeden rok zdarma.

(zup)

Červnové a červencové termíny 
forenzního značení jízdních kol

Značení jízdních kol je určeno výhradně pro občany s trvalým 
pobytem na území města Bruntálu. Vzhledem k tomu, že toto 
preventivní opatření hradí z devadesáti procent Ministerstvo 
vnitra ČR ze státního rozpočtu a zbývajících deset procent 
město Bruntál, je pro občany tato služba zdarma.

Sídliště Dolní má nové parkoviště
Obyvatelé bruntálského sídliště Dolní mají k dispozici další 
nové parkoviště. Na plochu za restaurací V Zatáčce se vejde 
33 aut.   

Desítky lidí si v Bruntále 
připomněly osvobození

Na šedesát lidí v pátek 4. května vzdalo hold osvoboditelům 
u památníku na Městském hřbitově v Bruntále. Připomněli 
si tak osvobození města, Československa, ukončení druhé 
světové války i stovky padlých sovětských vojáků, kteří jsou 
pohřbeni v Bruntále. 

Foto: zup
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SVČ Bruntál, p.o., restaurace Roští 
a Město Bruntál Vás zvou za účasti 
polských hostů na akci

10.30 - 11.15 hod. 
Vystoupení polských hostů
 

10.00 - 12.30 hod. 
Stezka pro děti (SVČ)
 

13.00 - 18.00 hod. 
Stezka pro děti Roští
 

10.00 - 14.00 hod. 
Tetování henou
 

11.00 - 14.00 hod. 
Koně (zdarma) od 15.00 hod. za poplatek 
 

20.30 hod. 
Letní kino v areálu restaurace - Ferdinand

Auta - hasiči  Vodní záchranáři  Saba-Trans  Kolotoče  Autíčka  Trampolína  I I I I I I
Skluzavka  Vláček  Elektroautíčka  Tombola  Kološtěstí  Cukrová vata I I I I I

a cukrovinky  Zapůjčení a možnost zakoupení letadýlek I
a házedel  Kouzelná čajovna  Opékání špekáčkůI I

Po celý den se můžete těšit na...

Program

Změna programu vyhrazena. Časy jsou orientační. Akce se koná za každého počasí.
Na akci se finančně podílí Město Bruntál. 

10.00 - 14.00 hod. společná akce, dále pak v režii restaurace Roští.

Městský park BruntálDEN DĚTÍ

možno zakoupit na místě (20,- Kč) 

Doplňkové atrakce od 10.00 do 14.00 hod.
Malování sádrových odlitků  Malování na obličej  Střelba ze vzduchovky  I I I

Lukostřelba  Lanové překážky I

Sobota 26. 5. 2018, 10:00 – 14:00 hod.
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Připomněli veřejnosti 
důležitost linky 155

Dny města: 
stánky budou rozmístěny 
s ohledem na bezpečnost

Letošní Dny města Bruntálu, které se uskuteční ve dnech  
15. až 17. června, čeká změna v rozmístění prodejních stánků. 

Stánky budou rozmístěny 
v souladu s požadavky Ha-
sičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje. Dny 
města Bruntálu patří k akcím, 
jež se musí řídit „Nařízením 
MSK, kterým se stanoví pod-
mínky k zabezpečení požární 
ochrany při akcích, kterých se 
zúčastní větší počet osob“. 

Rozmístění stánků bude 
uzpůsobeno podmínkám po-
žární bezpečnosti k zamezení 
vzniku a šíření požáru. Stánky 
budou rozmístěny dle přilože-
ného nákresu na nám. J. Žižky, 
Zámeckém náměstí, v prostoru 
před zámkem a v zámecké za-
hradě, kde budou zabezpečeny 
únikové východy.                (JO)

Ptali jsme se z vás
Jak se VaK Bruntál, a. s. staví k napouštění soukromých 
zahradních bazénů vodou z veřejné sítě? Nabízíte i jinou 
možnost? 

„Napouštění soukromých 
bazénů z veřejné vodovod-
ní sítě je možné realizovat 
přes vodovodní přípojku bez 
jakéhokoliv omezení. Měs-
to Bruntál je zásobováno ze 
dvou zdrojů, a to úpravny 
vody Leskovec nad Moravi-
cí a Karlov. Městu Bruntálu 

tedy nehrozí, že by zůstalo 
tzv. na suchu. Vodu je možné 
samozřejmě dovézt i cister-
nou. Zde se hradí běžná cena 
vodného plus náklady na do-
pravu vody,“ odpověděl ředi-
tel společnosti VaK Bruntál, 
a. s. Jaroslav Jouza.

(zup)

Den otevřených dveří – den 
s tísňovou linkou 155, který 
připadl na pondělí 14. květ-
na, nabídl mimořádnou pří-
ležitost prohlédnout si brun-
tálskou stanici Zdravotnické 
záchranné služby Moravsko-
slezského kraje.  K vidění byl 
vozový park a záchranářská 
technika. Zdravotníci také 
návštěvníkům ukázali některé 

postupy první pomoci. Připo-
mněli, jak správně telefonovat 
na tísňovou linku, jak poskyt-
nout umělé dýchání anebo jak 
zastavit krvácení. 

Smyslem akce bylo připo-
menout především dětem,  
ale i dospělým telefonní číslo 
155.  Akce se konala na dva-
nácti stanicích v kraji. 

(zup)

Výstava vypráví 
o osudech odpůrců nacismu

Výstava „Svědkové lidskosti – Odpůrci nacismu z řad sudeto-
německých křesťanů v letech 1938 – 1945“ představuje osudy 
deseti lidí, kteří se z křesťanského přesvědčení postavili nacis-
mu a zaplatili za to životem. Tento projekt si klade za cíl připo-
menout jejich památku a zároveň památku všech ostatních su-
detoněmeckých odpůrců nacistického režimu a rovněž má být 
impulsem pro další bádání v tomto dosud málo zpracovaném 
historickém tématu.

Výstava bude zahájena 28. května v 17.00 hodin v kostele 
Církve československé husitské v Bruntále na tř. Dr. E. Beneše. 
Přístupná bude do 25. června vždy v úterý a v pátek od 14 do  
17 hodin anebo po předběžné domluvě na telefonním čísle  
731 461 961 nebo 603 807 823. 

(red)

Pracovníci bruntálské záchranky ukázali návštěvníkům stanice 
techniku, která jim pomáhá zachraňovat životy.              Foto: zup 
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Sídliště Dolní má nové parkoviště

Město nadále hledá očního lékaře Ze statistik Úřadu práce ČR

Město už třikrát iniciovalo 
na Moravskoslezském kraji 
vyhlášení výběrového řízení 
na poskytování ambulantní 
zdravotní péče v oboru oftal-
mologie pro okres Bruntál. 
Uchazeč, který projevil zájem 
provozovat oční ambulanci 
v Bruntále, nebyl na základě 
výběrového řízení doporučen 
k uzavření smluv o poskyto-
vání a úhradě zdravotní péče 
se zdravotními pojišťovnami. 

V současné době je vyhláše-
no již třetí výběrové řízení na 
poskytování zdravotní péče  
v oboru oftalmologie – ambu-
lantní péče pro okres Brun-

tál. Přihlášky s nabídkou lze 
podat do 14. června 2018 na 
adresu: Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje, odbor 
zdravotnictví, 28. října 117, 
702 18 Ostrava.

Místostarosta města Vladi-
mír Jedlička rovněž v minu-
lých týdnech oslovil s žádos-
tí o spolupráci oční kliniky  
v Ostravě, Olomouci, Zlíně  
a Brně. Výsledek nepřinesl ani 
inzerát s výzvou na webu Čes-
ké lékařské komory. 

Oční ambulance v Bruntále  
v současné době omezeně or-
dinuje v Podhorské nemocnici,  
a to pouze v pondělí a ve čtvr-
tek.                                          (JO)

Úřady práce v okrese Brun-
tál k 30. dubnu evidovaly  
3 873 uchazečů o zaměstná-
ní. Registrovaly 1 341 vol-
ných pracovních míst. Je to  
o 67 volných pracovních míst 
více než počet volných pra-
covních míst ke konci před-
chozího měsíce a o 446 více 
než v dubnu 2017. Na jedno 
volné pracovní místo připadlo 
2,9 uchazečů o zaměstnání. 

V rámci Moravskoslezského 
kraje se s počtem uchazečů 
o zaměstnání na jedno vol-
né pracovní místo řadí okres 

Bruntál na 2. místo (za Karvi-
nou), v celorepublikovém po-
rovnání se okres Bruntál řadí 
na 7. místo. 

Na Bruntálsku je největší po-
ptávka po svářečích – řezačích 
plamenem, ostatních pomoc-
ných pracovnících ve výro-
bě, obsluze strojů na výrobu  
a zpracování plastů, lakýr-
nících a natěračích (kromě 
stavebních), montážních děl-
nících elektrických, energetic-
kých a elektronických zařízení 
a nástrojářích. 

Zdroj: ÚP ČR

Radní k teplotě 
ve Wellness centru
V návaznosti na potřebu ře-

šení proudění a teploty vzdu-
chu v bruntálském Wellness 
centru rada města ve středu 
25. dubna vzala na vědomí 
odborné posouzení tepelného 
mikroklimatu v prostoru prů-
plavu do tzv. divoké řeky. Rada 
schválila doporučený návrh 
opatření – výměnu stávajících 
dlouhých a zdeformovaných 
lamel za nové, s vhodnější 
geometrií – a uložila provést 
doporučený návrh opatření. 
Současně uložila připravit ná-
vrh řešení omezení proudění 
vzduchu z prostoru tobogánu 
do prostoru schodiště.

Nové dopravní hřiště
Stav, kdy v Bruntále dlouho-

době chybí moderní dopravní 
hřiště odpovídající soudobým 

požadavkům, se už brzy sta-
ne minulostí. Rada města ve 
středu 25. dubna schválila 
projektovou dokumentaci pro 
stavbu nově řešeného doprav-
ního hřiště na původním mís-
tě u ZŠ Cihelní Bruntál, kde 
je nyní formou vodorovného 
značení pomocí bílé barvy 
vyznačen obrys dopravního 
hřiště, přičemž asfalt je po-
praskaný a v nevyhovujícím 
stavu. Projektová dokumenta-
ce řeší také nový příjezd z uli-
ce Uhlířské a parkovací místa 
pro návštěvníky hřiště. Radní 
zároveň uložili vytvořit zadá-
vací dokumentaci pro výběr 
zhotovitele a realizovat výbě-
rové řízení.

Projektová dokumentace 
k zimnímu stadionu
Rada města Bruntálu ve 

středu 25. dubna učinila dal-

ší významný krok k realizaci 
nového zimního stadionu: 
schválila zahájení zadávací-
ho řízení veřejné zakázky na 
zpracování projektové doku-
mentace pro stavbu zimní-
ho stadionu. Zastupitelé loni  
v listopadu odhlasovali reali-
zaci zimního stadionu v tzv. 
malé variantě v Kavalcově 
ulici. Předpokládané náklady 
na uskutečnění celého záměru 
přesahují sto milionů korun. 

Ocenění významných 
osobností
Město Bruntál si v letošním 

roce připomíná 805. výročí  
a připravuje k této příležitos-
ti několik kulturních a spo-
lečenských událostí. Jednou  
z nich bude, podobně jako před 
pěti lety, ocenění významných 
osobností města. Na základě 
veřejné ankety a po projedná-

ní návrhů v pracovní skupině 
k přípravě oslav a v kulturní 
komisi rada města ve středu 
9. května schválila k ocenění  
v rámci červnových Dnů měs-
ta paní Janu Hupkovou, pana 
Štěpána Mikulku a paní Ta-
maru Vlachynskou.

Radní k opravě 
Žlutého kopce
Městští radní se ve středu  

9. května zabývali stavem ko-
munikace na Žlutém kopci, 
která však není celá v majetku 
města. Na základě usnesení 
rady bude v úseku vlastněném 
městem – tj. od viaduktu po 
okálový dům nad vjezdem 
do areálu ČSAD – provedena 
sonda za účelem zjištění stavu 
podloží komunikace. Na zá-
kladě výsledků bude následně 
navrženo řešení opravy, včet-
ně vyčíslení nákladů.         (JO)

Termíny: 5. 6., 10. 6., 23. 6., 
26. 6., 1. 7., 4. 7., 15. 7., 29. 7. 
Čas: 09:00 – 11:30 hod., 15:00 
– 17:00 hod.

Zájemci si na dispečinku 
Městské policie Bruntál osob-
ně nebo telefonicky na čísle 
554 706 522 rezervují termín 
a v dohodnutém čase přijdou 
s kolem na stanici městské po-
licie. 

Vlastní značení a evidence 
bude trvat přibližně 30 minut. 

Dodržujte prosím dohodnu-
tý čas rezervovaný pro vaše 
kolo. Případná zpoždění vy-
tvářejí časový posun, který má 
za následek zbytečně dlouhé 
čekání na vrácení označeného 
kola. 

K vlastnímu značení je nutné 
vzít si s sebou průkaz totožnos-
ti a doklady o nabytí kola (po-
kud je má majitel k dispozici)  
a čisté kolo (žadatel se znečiš-
těným kolem bude odmítnut). 

(red)

Parkoviště bylo dokončeno 
před čtrnácti dny. Město do 
jeho výstavby ze svého roz-
počtu investovalo přes 3 mili-
ony korun. 

Firma, která parkoviště sta-
věla, se musela vypořádat  
s množstvím dosud nezma-
povaných částí historických 
vodovodních systémů a pod-
zemních sběrných studní. 
Bylo také nutné nahradit pů-
vodní, již nevyhovující kana-
lizační jímku, jímkou novou. 
Parkoviště je osvětlené a vyba-
vené datovými kabely. 

Město Bruntál se snaží situa-

ci s nedostatkem míst k parko-
vání postupně řešit na celém 
svém území. Koncem loňské-
ho roku nechalo vybudovat 
třicet nových parkovacích 
míst v  části Zeyerovy ulice 
vedoucí podél sportovní haly  
a domu s pečovatelskou služ-
bou směrem k ulici 9. května. 
Letos plánuje investovat dal-
ších 5 miliónů korun do plo-
chy na severní straně Petrina. 
Zde bude vybudováno parko-
viště s kapacitou 50 míst. Dal-
ší nová parkovací místa jsou  
v plánu také na Uhlířské ulici 
naproti Sagapu.

 (zup) 
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Konzultační den API, 
CzechInvest a CzechTrade

30. května 2018 | 9:00 – 14:00 hodin.
Městský úřad Bruntál, zasedací místnost rady města – 

A/224, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál 1
Regionální kancelář API  

a agentury CzechInvest si Vás 
dovoluje pozvat na konzul-
tační den, jehož cílem jsou 
individuální konzultace pod-
nikatelských záměrů v rámci 
podpory pro začínající i stá-
vající podnikatele, programů 
z OP Podnikání a inovace pro 
konkurenceschopnost či kon-
zultace k podpoře exportu. 

Přítomni budou zástup-
ci Agentury pro podnikání  

a inovace, agentury Cze-
chInvest a CzechTrade.

Konzultace jsou bezplatné. 
Závaznou registraci je možné 
učinit nejpozději 27. května 
2018 e-mailem na adresu os-
trava@czechinvest.org.

V e-mailové registraci, pro-
sím, uveďte jméno, název 
společnosti a kontakt na Vás. 
Konkrétní hodina konzultace 
Vám bude potvrzena za stra-
ny regionální kanceláře. (red)

Motorkáři z celé republiky 
se setkali na bruntálském náměstí
Majitelé a obdivovatelé motorek se setkali v sobotu 5. května 
na bruntálském náměstí, aby za zvuku motorů a vůně 
benzínu společně přivítali jaro. 

Muzeum v Bruntále, p. o. zve na 
červnové akce na hradě Sovinci

2. června – 30. září 
Kurt Gebauer a Martina Niubo Klouzová 
Výstava významného českého sochaře profesora VŠUP Kurta 
Gebauera a jeho studentky, malířky, restaurátorky a pedagožky 
Martiny Klouzové – Niubo.
16. – 17. června 
Myslivecké letní slavnosti 
Program bude zaměřen na myslivost a lesnictví, návštěvníci 
uvidí ukázky myslivosti, kynologie a výcviku dravců, v sobotu 
večer se bude konat na pátém nádvoří hradu Sovince myslivecká 
zábava s tombolou a v neděli v 11.00 hod. proběhne na Horním 
hradě myslivecká mše.                                                                (red)

Šlo už o desá-
tý ročník akce, 
kterou pořádá 
místní klub Mo-
torafani. Účast 
byla opravdu 
velká. „Motorek 
dorazilo něco 
málo přes sedm 
set, což je rekord. 
Dorazili motor-
káři až z Liberce, 
Trutnova, Hrad-
ce Králové, Opa-
vy, Šumperku, 
Olomouce, Ostravy, Frýdku 
Místku, Karviné, Brna, Zlína. 
Přihlášený byl i jeden až z Kar-
lových Varů, ale jestli dorazil, 
či nikoli. bohužel nevím. Jak 
ale znám motorkáře, tak určitě 
dorazil. Dá se tedy říci, že do-
razili motorkáři z celého širého 
okolí a v podstatě ze všech kon-
čin republiky,“ řekl organizá-
tor Petr Machů.

Motorky se na náměstí sjíž-
děly od rána. Kolem desáté 
hodiny už lemovaly náměstí 

a stály i v přilehlých ulicích. 
Kolemjdoucí si měli opravdu 
co prohlížet. Žíznivým a hla-
dovým byly k dispozici stán-
ky s občerstvením. Nechyběl 
ani skákací hrad.

V poledne dostali motorkáři 
požehnání a vyrazili na vy-
jížďku do Rýmařova a zpět. 
Akce na bruntálském náměs-
tí pokračovala do večerních 
hodin koncerty rockových 
skupin.

(zup)

„Netolerujme porušení běžných zásad lidského chování,“ 
říká ředitel bruntálských technických služeb Václav Frgal. Společnost TS Bruntál, s. r. o. zorganizovala Den otevřených dveří, 
aby veřejnosti zábavnou formou představila alespoň část práce, kterou dělá. Při té příležitosti jsme s ředitelem společnosti 
Václavem Frgalem připravili rozhovor.

Co všechno technické 
služby ve městě obstarávají?
„TS Bruntál poskytují tyto 

činnosti: svoz a likvidaci od-
padů, provozují sběrný dvůr 
a kompostárnu, dále zajišťují 
opravy a údržbu komunikací 
vč. chodníků, zajišťují čištění 
veřejných prostranství a ko-
munikací ve městě, provádí 
jeho zimní údržbu, provádí 
údržbu veřejné zeleně a ve-
řejného osvětlení. Provádí 
údržbu městského mobiliáře 
– dopravního značení, lavi-
ček, odpadkových košů atd., 
dále provozují městské hřbi-
tovy a parkovací automaty, 
provozují městská sportoviště, 
fotbalový stadion, sportovní 
halu, zimní ledovou plochu, 
městské koupaliště a saunu 
a v neposlední řadě Well-
ness centrum Bruntál, dále 
provozují městské evakuač-
ní centrum a tělocvičnu na  
ul. Dukelská, provozují a ob-

hospodařují městské lesy. Při-
tom pro město zajišťují tzv. ve-
řejnou službu – využívají VPP 
pracovníky z řad dlouhodobě 
nezaměstnaných v evidenci 
uchazečů z úřadu práce.“

Kolik máte zaměstnanců?
„K dnešnímu dni máme  

132  zaměstnanců, z toho stá-
lých kmenových zaměstnanců 
je 95, VPP pracovníků je 18, 
zbývající jsou krátkodobé pra-
covní poměry.“

Jakou technikou 
disponujete?
„Disponujeme širokou škálou 

speciální komunální techniky 
– od svozových popelářských 
vozidel,  víceúčelových pracov-
ních strojů na strojní čištění 
komunikací, provádění zimní 
údržby, kontejnerové dopravy 
až po sekací a mulčovací stroje, 
vč. stavebních strojů.“

Jedním z témat Dne otevře-
ných dveří byla recyklace. 
Recyklují bruntálští občané 

správně?
„Bruntaláci recyklují správ-

ně, ale recyklují málo. Průměr 
na občana v ČR za rok 2017 byl 
47 kg (papír, plast, sklo a ná-
pojové kartony). V Bruntále to 
bylo jen 32 kg.“

A co s komunálním a  vel-
koobjemovým odpadem, ten 
ukládají správně?

„Každý ví, že komunální 
odpad patří do kontejneru - 
popelnice. Málokdo však ví,  
že odkládání velkoobjemového 
odpadu je v Bruntále zakázáno 
ukládat jinam než na sběrný 
dvůr. Takže ti, co dávají odpad 
mimo popelnice, jej neukládají 
správně.“

Máte spočítáno, kolik kg 
odpadu vyprodukuje jeden 
obyvatel Bruntálu?

„Za loňský rok cca 173 kg 
směsného komunálního odpa-
du na občana.“ 

V souvislosti s úklidem ve 
městě se nemohu nezeptat na 

pejskaře, jsou místní disci-
plinovaní?

„Pejskaři jsou velký problém - 
je to vidět vždy po zimě, když 
taje sníh. Každý pejskař si 
musí sáhnout do svého svědo-
mí, zda jeho pejsek není taky 
zdrojem znečištění. Pytlíky ob-
drží každý pejskař při zaplace-
ní poplatku.“

Co byste vzkázal 
obyvatelům Bruntálu?  
„Třiďme odpady – má to smy-

sl, netolerujme porušení běž-
ných zásad lidského chování, 
jako je vandalismus, odkládá-
ní odpadu na nesprávná mís-
ta, nevhodné chování pejskařů 
atd.“ 

Za co byste společnost 
TS Bruntál, s. r. o. pochválil?
„Za neustálou snahu mít 

město čisté a krásné – žijeme 
v horách a máme všichni blíz-
ko k přírodě, buďme k ní my 
všichni v Bruntále ohleduplní.“ 

(zup)
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Desítky lidí si v Bruntále připomněly osvobození

Poklonit se padlým osvo-
boditelům letos do Bruntálu 
přijel generální konzul Ruské 
federace Alexandr Budajev, 
jehož doprovázela manželka  
a atašé Arťom Indyčenko.  
V pietním průvodu je násle-
dovali členové vedení města 
– starosta Petr Rys a místosta-
rostové Vladimír Jedlička  
s Liborem Unverdorbenem, 
čestný občan města a veterán 
druhé světové války Petr Beck, 
zástupci KSČM, mezi nimiž 
nechyběl poslanec Leo Luzar, 
představitelé Klubu českého 
pohraničí, Česko-ruské spo-
lečnosti, Československé obce 
legionářské, Českého svazu 
bojovníků za svobodu, Armá-
dy České republiky a dalších 
organizací, stejně jako občané 
města z řad široké veřejnosti. 

Úctu osvoboditelům přišli 
vyjádřit skauti z bruntálského 
střediska Junák, kterým patří 
poděkování za čestnou stráž  
u pomníku padlým hrdinům.

Projev před položením věn-
ců přednesli generální konzul 
Alexandr Budajev, starosta 
Petr Rys a poslanec Leo Luzar. 
Zde jsou slova starosty města: 

„Vážený pane generální kon-
zule, vážený pane poslanče, 
vážený pane Becku, vážené 
dámy, vážení pánové, je tomu 
přesně osmdesát let, kdy v na-
šem městě byly vyvěšeny první 
prapory s hákovými kříži a kdy 
nacionalisté v Bruntále veřejně 

vzdávali hold Konrádu Henlei-
novi. Tehdy s nadšením, hrdos-
tí a pýchou, netuše, že věrnost 
zrůdné ideologii jim samot-
ným už za pár let přinese bo-
lest, zmar a smrt na válečných 
frontách v různých koutech 
Evropy. 

V okolí Bruntálu střelba 
utichla 7. května roku 1945. 
Ještě v ten den byl v našem 
městě ustaven první národní 
výbor a položen základ nové, 
bezpříkladně mírové etapě  
v historii našeho města. Nikdy 
dříve v jeho předchozí historii 
neuplynulo 73 let bez válek  
a jejich důsledků – hladomorů 
a epidemií. 

Nikdy dříve nedostalo naše 
město takovou příležitost. 
Naši předchůdci se jí s nad-
šením chopili a naše generace 
dělá vše s nejlepším svědomím, 
aby ji nepustila. S nejlepším 
svědomím, nikoliv však vědo-
mím. Naše schopnost plně si 
uvědomit význam květnových 
událostí roku 1945 je otupo-
vána každodenním shonem, 
tendencí uhýbat nepříjemným 
skutečnostem, přijímáním fa-
lešných výkladů.

Půjčím si slova esejisty Gab-
riela Lauba, který prohlásil, že 
„znásilněná historie rodí mrt-
vé“. Stalo se tak v minulosti už 
nesčetněkrát a bude se tak dít, 
dokud nebudeme schopni po-
hledět do očí historické pravdě. 
Znovu a znovu budeme podlé-
hat svodům jednoduchých ře-

šení, ignorovat růst šovinismu 
a averzí vůči jiným národům. 
Právě to bylo spouštěčem ka-
tastrofy planetárního rozměru  
a právě proti tomu bojovali 
naši předci, z nichž mnozí za-
platili cenu nejvyšší. 

Takovou cenu zaplatili i so-
větští vojáci, kteří na věky od-
počívají na tomto místě. To oni 
nám přinesli příležitost, kterou 
nesmíme promarnit. Je to naše 
povinnost, naše odpovědnost, 
které je stále těžší dostát s tím, 
jak se vzdaluje doba minulých 
válečných hrůz a jak ve změti 
informací nejsme schopni roz-
poznat hrozby budoucí. 

Začít musíme u sebe, ale ne-
začínáme, protože nevěříme, 
že něco změníme. Jenže nic ne-
změníme, pokud nezačneme… 
u sebe. Přerušme tento začaro-
vaný kruh tím, že vzpomeneme 
s veškerou vážností a úctou na 

lidi, kteří za nás a naši bu-
doucnosti položili své mladé 
životy. Uvědomme si s veškerý-
mi důsledky, za co a proti čemu 
bojovali a co by nastalo, pokud 
by jejich bitva nebyla vítězná. 

Jsem rád, že tuto ochotu, 
ochotu začít u sebe, nás při-
šlo vyjádřit takové množství.  
Že jsme se zde sešli, abychom 
hold osvoboditelům vzdali 
společně, stojíce vedle sebe, za-
stupujíce rozličné organizace, 
aniž bychom si navzájem co-
koliv vnucovali nebo naopak 
upírali. Právě tím dokazujeme, 
že všichni stejně dobře chápe-
me podstatu tohoto okamžiku 
a jsme připraveni plnit naši 
povinnost bránit mírový život 
a rozvíjet příležitost, jaká se už 
v budoucnu nemusí opakovat.

Čest památce padlých.“  

(JO)

Mezi orlem 
a orlicí 

Oslavám 100. výročí vzniku 
samostatného Československa 
v roce 1918 je věnována výstava 
„Mezi orlem a orlicí. Bruntálsko 
1918–1939“, kterou připravilo 
Muzeum v Bruntále. Vernisáž 
výstavy se koná v pátek 25. května 
v 17 hodin. 

Návštěvníci si připomenou jedno 
z nejvýznamnějších výročí naší no-
vodobé historie. Seznámí se s okol-
nostmi vzniku našeho státu a poli-
tickým, kulturním, ale také docela 
běžným životem v těchto letech na 
Bruntálsku. S mnohými předměty  
i historickými skutečnostmi, připo-
mínajícími život v Bruntále, bude 
veřejnost seznámena poprvé. Vý-
stava potrvá do 28. října.

                             (zup)

805 koleček k výročí 
založení 

města Bruntálu
Středisko volného času připravuje k příleži-

tosti oslav 805. výročí založení města Brun-
tálu zajímavý program pro všechny, kteří se 
chtějí aktivně zapojit. Půjde o 805 koleček, 
která zúčastnění ujdou, zaběhnou nebo za-
jedou na trase dlouhé přibližně 500 metrů. 
Trasu od zámku kolem kostela mohou zdolat 
po nohách i na koloběžce, na kole, bruslích, 
s kočárkem apod. Zapojit se mohou jednot-
livci i kolektivy. Každý účastník absolvuje 
maximálně 5 kol, za každé získá část pa-
pírového řetězu. Na konci by měl mít řetěz  
805 článků – koleček. Akce se koná v pátek 
15. 6. od 9.00 do 15.00 hodin. Středisko vol-
ného času Bruntál přijímá registrace účast-
níků do 8. června. Víc na www.svcbruntal.cz. 

  
(zup)

Pokračování z titulní strany

Foto: Vladislava Kubáčová
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Ženu pokousal pes 
Strážníci Městské poli-

cie Bruntál v uplynulých 
dnech řešili rozličné události.  
V pondělí 23. dubna odpole-
dne například reagovali na 
oznámení o pokousání ženy 
psem ve společných prosto-
rách bytového domu. Majitel-
ka psa na popud městských 
policistů zajistila u veterinár-
ního lékaře potvrzení o zdra-
ví psa. Strážníci však při té 
příležitosti zjistili, že pes není 
čipovaný a není ani v evidenci 
psů na městském úřadě – ženě 
proto uložili termín ke zjed-
nání nápravy. 

Parkoval v zákazu 
a neměl auto pojištěné
Při prověřování vozidla 

odstaveného v zákazu za-
stavení strážníci v pondělí  
23. dubna zjistili, že za vozi-
dlo není uhrazeno zákonné 
pojištění. Jelikož majitel auta 
není z Bruntálu, strážníci věc 
postoupili k dalšímu řešení 
správnímu orgánu. 

Své psy vydávaly za nalezené
V úterý 24. dubna po poled-

ni přišly na služebnu městské 
policie dvě ženy se dvěma psy, 
které údajně našly na ulici,  
a požádaly strážníky, aby se  
o psy dále postarali. Městští 
policisté pojali podezření, 
že jim ženy neříkají pravdu, 
což se dalším zjišťováním 
potvrdilo – psi patřili právě 
dotyčným. Strážníci si psy 
nepřevzali a pro další možné 
eventuality je vyfotografova-
li. 

Nábytek ke kontejnerům
nepatří
Pokutu za znečištění veřej-

ného prostranství dostal muž, 
který v úterý 24. dubna v síd-
lišti Dolní odkládal kusy vy-
sloužilého nábytku ke kontej-
nerům na běžný odpad. Věci 
navíc musel v uložené lhůtě 
odklidit, což učinil.

Polystyrén zaneřádil 
parkoviště 
Poletující kusy polystyré-

nu znečistily veřejné pro-
stranství v okolí obchodního 
centra na tř. Práce ve středu 
25. dubna. Hlídka zjistila,  
že polystyrén pochází z kra-
bice, kterou někdo roztr-
hal před jedním z obchodů. 
Strážníci se domluvili s per-
sonálem prodejny na zajištění 
úklidu prostranství. 

Žiletka ohrožovala 
kolemjdoucí  

Pozorná kolemjdoucí žena 
si ve čtvrtek 26. dubna ráno 
všimla žiletky zařízlé do 
dřevěného oplocení zahra-
dy bruntálského zámku  
(viz foto). Žiletku, která byla  
v dosahu dětí, vyfotografo-
vala a odstranila a požádala 
strážníky o kontrolu oko-
lí. Žádný další nebezpečný 
předmět se již v místě nena-
cházel. 

Omylem odemkl cizí auto
Neobvyklou událost stráž-

níci zaznamenali v pátek  
27. dubna ráno. Obrátil se na 
ně zodpovědný motorista, 
kterému se na veřejném par-
kovišti nedopatřením „poda-
řilo“ odemknout cizí vozidlo, 
přičemž jeho uzamknutí už 
možné nebylo. Strážníci zjis-
tili majitelku odemknutého 
auta a zprostředkovali opě-
tovné zabezpečení vozu. 

Krádež věcí ze šatny
Bruntálští policisté přijali 

oznámení o krádeži věcí z pra-
covní skříňky v jedné z firem 
v Bruntále. Prozatím neznámý 
pachatel vnikl 27. dubna do 
uzamčené skříně ve výrobní 
hale, ze které odcizil peněžen-
ku. V ní byla hotovost, plateb-
ní karta a doklady. Způsobená 
škoda činí 300 korun.

Tablety na praní 
a salám schoval do kapes
Sdělení podezření z přeči-

nu krádeže si v těchto dnech 
vyslechl od bruntálských po-
licistů 26letý muž. Ten měl 
dne 15. března v obchodním 
domě na tř. Práce odcizit tab-
lety na praní a čtyři vakuova-
né salámy v celkové hodnotě 
399 korun. Zboží si měl scho-
vat do kapes bundy a projít 
pokladnou bez zaplacení. Byl 
zadržen ostrahou prodejny. 
Přivolaní policisté zjistili,  
že muž byl v posledních le-
tech odsouzen za majetkový 
trestný čin. Nyní mu hrozí 
trest odnětí svobody do výše 
tří let. 

Podvod na internetu
Policisté neustále radí, aby si 

nakupující přes internet ově-
řovali prodávajícího a nepla-
tili za zboží předem. Přesto 
se tyto případy neustále dějí. 
Místní kriminalisté například 
stíhají 22letého muže z pře-
činu podvodu. Muž, který je  
v tuto chvíli ve výkonu trestu 
za stejnou trestnou činnost, 
měl nabízet zboží, chtěl za 
něj zálohu či platbu předem, 
ale zákazníkům nic nedodal.  
K protiprávnímu jedná-
ní mělo docházet od konce 
července do prosince roku 
2016. Obviněný měl uveřejnit 
na internetu různé inzeráty  
s nabídkou zboží (elektroni-
ku, zbraně a příslušenství ke 
zbraním) v hodnotách několi-
ka tisíc korun a požadovat od 
případných kupujících platbu 
či zálohu za zboží předem.  
Po zaplacení však zboží ne-
dodal a získané finance měl 
použít pro svou potřebu. Způ-
sobená škoda činí 249 tisíc ko-
run. Obviněnému hrozí trest 
odnětí svobody do výše pěti 
let. 

V bazénu přišel o peněženku
V neděli 29. dubna v Brun-

tále v areálu wellness si jeden  
z návštěvníků odložil igelito-
vou tašku na lavici u bazénu a šel 
se koupat. Po hodině zjistil, že 
mu prozatím neznámý pacha-
tel z tašky odcizil peněženku  
s hotovostí 300 korun, dokla-
dy a platební kartou. Brun-
tálští policisté zahájili úkony 
trestního řízení pro podezření  
z přečinu neoprávněného opat-
ření, padělání a pozměnění 
platebního prostředku. Pacha-
teli hrozí trest odnětí svobody 
až na dva roky, zákaz činnosti 
nebo propadnutí věci. 

Vloupání do vozidla
V době od 7. do 8. května  

v Bruntále v ulici E. Krásno-
horské neznámý pachatel vni-
kl do zaparkovaného vozidla 
Škoda Felicia. Odcizil nale-
zenou peněženku s hotovostí 
200 korun, platební kartou 
a doklady. Způsobená škoda 
činí 500 korun. Bruntálští po-
licisté zahájili úkony trestního 
řízení pro podezření z přeči-
nu krádeže a neoprávněného 
opatření, padělání a pozměně-

ní platebního prostředku. 

Vydával se za vnuka 
a mámil peníze
Policie opět řeší případ, kdy 

si pachatel vybral za oběť oso-
bu seniorského věku a vydával 
se za jejího příbuzného.

Dne 9. května prozatím ne-
známý pachatel telefonoval 
81leté paní z Albrechticka  
s tím, že se vydával za jejího 
vnuka a na základě historky  
o zablokovaném účtu ji požádal 
o poskytnutí hotovosti ve výši 
200 tisíc korun. Po telefonátu 
si poškozená ověřila informaci 
u rodinných příslušníků, kteří 
případ oznámili policistům.

Policie proto opět nabádá se-
niory, pokud je požádá rodin-
ný příslušník – vnuk, vnučka  
v telefonickém hovoru o pe-
níze, aby si sdělené informace 
zpětně ověřili u dalších ro-
dinných příslušníků a žádné 
finance cizím lidem nedávali, 
byť se odkazují na jejich pří-
buzné. V případě telefonických 
kontaktů si také zapsali, pokud 
jim to přístroj zobrazí, tele-
fonní číslo volajícího a událost 
oznámí policistům. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Informační servis Policie ČR 



Městské informační centrum v Bruntále má k dispozici dvě elektro-
kola, na nichž mohou zájemci vyrazit na výlet do okolí.       Foto: zup
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Kamnáři – postavení kamen 
nabízelo pět firem.

Přikrývky pro koně – vyrá-
běl je jeden člověk.

Fotoateliéry – službu posky-
tovaly tři ateliéry (probereme 
podrobněji).

Plakátování – zabezpečoval 
jeden člověk.

Kominictví – o dobrý tah se 
staraly tři firmy.

Realitní kancelář – jedna 
firma.

Pila – na území města zpra-
covávaly dřevo čtyři pily, nej-
větší byla Berlová.

Tapetování – službu nabízelo 
sedm firem.

Kovářství a podkovářství – 
okovat koně uměli tři kováři.

Krejčí – je to až neuvěřitel-
né, ale přihlášených jich bylo 
dvacet osm.

Módu pro dámy – zabezpe-
čovalo sedmnáct salonů a 
mistrů.

Obchod se střižním zbožím 

– látky bylo možno nakoupit 
v sedmi obchodech.

Ševci – šití a opravu bot za-
bezpečovalo devatenáct mis-
trů se svými učni.

Výroba mýdla – zvládly to 
dvě firmy.

Továrna na výrobu provazů 
a lan – dvě firmy, větší z nich 
Lazar byla v místech dnešní 
prodejny Penny Market.

Spořitelní ústavy – ty tu byly 
čtyři.

Zasílatelské firmy – služby 

nabízely dvě.

Zpracování surového lnu 
–  přádelna Olbrichova, dnes 
zbourána a je zde Kaufland.

Sportovní zboží – zabezpe-
čoval jeden obchod.

Tkalcovna koberců – praco-
vala jedna.

Velkoobchod s textilním 
zbožím – těch bylo pět asi  
u tkalcoven.

Stolařství – čtrnáct firem 
nabízelo výrobu nábytku  
a doplňků.

Vyjeďte si na výlet do okolí na elektrokole 
Chcete si vyrazit na výlet na elektrokole? Můžete si jej vypůjčit v Městském informačním centru (MIC) v Bruntále. Zarezervujte 
si termín a pak už jen naplánujte, kam vyrazíte. 

K dispozici jsou dvě kola, na 
kterých lze ujet na jedno nabití 
přibližně 80 až 100 kilometrů. 
„Jde o klasická jízdní kola do-
plněná o elektronický pohon, 
který pomáhá při jízdě. Funkce 
motoru je aktivována šlapá-
ním. Na kole se musí šlapat, 
motor pouze pomáhá,“ vysvět-
lila Adéla Chylíková z MIC. 
Nabíjet lze kdekoliv, kde je 
zásuvka 230 V. V okolí Slezské 
Harty jsou dokonce smluvená 
místa, kde nabíjení umožní. 

Zájemci si mohou kolo vy-
půjčit maximálně na 48 ho-
din. „Kola zapůjčujeme pře-
vážně ráno po otevírací době 
od 8 hodin. Vše je o domluvě, 
zákazníci nám kola vracejí 

zpravidla v den zapůjčení do 
16 hodiny nebo následující den 
opět po otvírací době, nejpoz-
ději však do 8.30 hodin,“ infor-
movala Adéla Chylíková. 

Poplatek za vypůjčení jedno-
ho kola je 100 Kč. Při vypůjče-
ní je třeba složit vratnou kauci 
ve výši 500 Kč. Kromě kola  
v centru půjčí také nabíječku, 
zámek a helmu. 

Určitě je dobré si kolo objed-
nat dopředu. „Přes pracovní 
týden těch objednávek ještě 
tolik nemáme, ale o víkendy je 
zájem. Už bereme objednávky 
na červen,“ řekl Zdeněk Žilka 
z MIC. Rezervaci je možné 
provést osobně v Městském 
informačním centru – nám. 

Míru 7, Bruntál, e-mailem na 
mic@mubruntal.cz nebo tele-

fonicky na 554 706 525. 
(zup)

16. května 
Bruntálské technické služby otevřely dveře veřejnosti
11. května 
Oblastní ekosoutěž v Bruntále

7. května
Desáté motorkářské Vítání jara v Bruntále
7. května 
Výjimečná výstava a křest katalogu podmaleb na skle 

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar připravila 
o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Náměstí. Autobusy a taxi. Brašnářství.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 137. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Jak to bylo s bruntálskou šibenicí?

Se zájmem jsem si přečetl 
příspěvek „Záhada bruntálské 
šibenice zůstává neobjasněna“. 
Stojí zde, že mapy ukazují, kde 
zhruba stála bruntálská šibe-
nice, průzkumy však vycházejí 
naprázdno. Hned v úvodu pří-
spěvku se mně chtělo říci: „Bo-
dejď by ne, když hledači pozůs-
tatků šibenice neznají základní 
dostupné údaje této problemati-
ky v Bruntále.“ Dovolte mi tedy 
trochu osvěty. 

Po smrti Mikuláše I. v roce 
1318 bylo jeho synovi a ná-
sledníkovi zodpovědnému za 
vévodství opavské uděleno dne 
3. července téhož roku hrdelní 
právo. Později toto právo vyko-
návala města Bruntál, Opava, 
Glubčice a Krnov.    

V listině z roku 1325 je výslov-
ně uvedeno: „Tím jsou správci  
a přísežní lidé ve městě opráv-
něni podle své přísahy a podle 
svého svědomí jednat a rozho-
dovat o právu a bezpráví a tomu 
právnímu vládnout a projednat 
všechny obvyklé zločiny a pře-
stupky.“ Toto právo připadlo  
v roce 1557 spolu s fojtskými prá-

vy Janu z Vrbna a později přešlo 
na vrchnost, od roku 1921 na 
Řád německých rytířů, který se 
získáním bruntálského panství 
získal i toto právo a bez jakých-
koliv námitek je i vykonával. 

Za tímto účelem byl na úpatí 
Uhlířského vrchu za městem 
při poštovní cestě do Kočova 
pronajat pozemek, který byl po-
dle tehdejších soudních předpi-
sů vybaven potřebnou šibenicí 
a zařízením na popravy. V roce 
1698 byl za všeobecné podpory 
vrchnosti ustanoven vlastní kat 
a pohodný města Bruntálu.

Poznamenávám, že další 
zmínka o bruntálském katovi je 
ze Soupisu osob z roku 1691, kde 
je uvedeno: „Mistr popravčí + 
žena a šest dětí, profous s ženou, 
dítětem, čeledín a děvečka.“  
O postavení mistra popravčího  
a ostatních osob s ním spojených 
svědčí fakt, že ostatní obyvatelé 
Nisského předměstí (dnešní Je-
senická ulice) jsou zde jmenová-
ni, ale u tohoto obyvatele města 
Bruntálu je zde pouze zmínka  
o jeho povolání.

Co se týče hrdelního soudu, je 

třeba poukázat na to, že soud-
nictví a městská práva byli ne-
rozlučně spjaty, takže členové 
rady byly současně soudními 
přísežnými nebo přísedícími. 
Obviněnému byla, jak vyplývá 
z městského rozpočtu, zajištěna 
právní ochrana tak, že byl po-
zván k obhajobě školený práv-
ník, v našem případě z Bruntá-
lu, nebo advokát z Olomouce. 
Také lékaři byli přizváni jako 
znalci.

V jednom z dochovaných 
případů – šlo o vraždu dítěte 
– vystavil medikus dr. Andres 
Eberhard Heinrich z Bruntálu  
a městský ranhojič Anton Fou-
riener vysvědčení obžalované, 
že byla postižena trudomyslnos-
tí a že si přála smrt. Na základě 
tohoto dobrozdání nebyla podle 
Josefínského útrpného práva 
odsouzena k trestu smrti, ale byl 
nad vražednicí dítěte vynesen 
následující rozsudek – trest půl-
roční nucené práce v železech.

V dalším případě, rovněž šlo  
o vraždu dítěte a opět ženou, byl 
trest krutější. Obžalovaná byla 
odsouzena k rozdrcení končetin 

kolem smrti, ale nakonec byla 
omilostněna a sťata mečem. 

Ke všem popravám byl zván  
i kněz. 

Na panství Řádu německých 
rytířů byl každý rozsudek před-
ložen místodržícímu v Bruntá-
le, v tomto případě to byl Jo-
han Adolf Rau von Holhausen  
(1667–1672).

V následujícím století byly již 
rozsudky smrti na ústupu a pro 
šibenice a popravčí místa nebylo 
využití. Mnohé hrdelní soudy 
byly zrušeny redukčním paten-
tem publikovaným v roce 1729.

V Bruntále tomu tak nebylo 
a v roce 1751 bylo nutné pro-
vést opravu šibenice. „Což není 
možné bez potřebných řemesl-
níků, tak tímto dávají na vě-
domí starosta (kterým byl Carl 
Kurzweil), pan městský soudce 
a celá rada jednohlasně ve zná-
most, že nikdo nesmí potřebným 
cechům a řemeslníkům částečně 
ani slovně učiniti něco škodlivé-
ho na jejich cti apod.“ uvádí his-
torické prameny.     Josef Cepek

Pokračování 
v ND č. 10 – vychází 20. 6. 

Hrnčířství – hrnce vyráběly 
čtyři firmy.

Hodinářství – výrobu  
a opravu hodin zajišťovalo 
pět hodinářů.  Bruntál pro-
slul i výrobou věžních hodin.

Vulkanizace pneumatik – to 
uměl jeden mistr.

Kolářství – výrobu dřevě-

ných loukoťových kol zvládly 
tři firmy.

Výroba prádla – nabízely 
čtyři firmy.

Tkalcovny – z hlediska za-
městnanosti sehrávaly roz-
hodující úlohu mechanické 
tkalcovny. Těch velkých bylo 
v roce 1935 celkem devět. 
Vedle strojní výroby měly 

všechny i rozsáhlé pozemky 
pro pěstování monokulturní-
ho lnu (popíšeme samostat-
ně).

Zubní laboratoře – pro dva 
zubní lékaře pracovaly dvě 
laboratoře.

Tisk – vycházely zde Brun-
tálské noviny a Zemědělské 
noviny“.

Cihelny – cihly se v té době 
vyráběly ve čtyřech cihelnách, 
největší byla Mildnerova  
v místech dnešní ZŠ Cihelní.

No a nějaký bonbónek na zá-
věr?

Tak ty zde připravovalo šest 
cukrářských mistrů a ze 
vzpomínek místních tušíme, 
že to uměli.

Obchodní dům s textilem. Tesaři na ul. K. Čapka.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 137. část
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Město Bruntál vyhlašuje 
výběrové řízení na místo: 

Úředníka/ce – referenta/ky státní správy myslivosti 
a rybářství, oddělení ekologie krajiny a zemědělství 
odboru životního prostředí, silničního hospodář-

ství a zemědělství 

na dobu: neurčitou 
s místem výkonu práce: Bruntál 
zařazení v platové třídě: 10. 
Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 
Úředníkem se může stát fyzická osoba, která: 
-	 je státním občanem České republiky, popřípadě fyzická oso-

ba, která je cizím státním občanem a má v České republice 
trvalý pobyt 

-	 dosáhla věku 18 let 
-	 je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá jed-

nací jazyk 
Další požadavky: 
-	 VŠ v bakalářském studijním programu lesnického směru 

nebo jiného směru přírodovědného, veterinárního, země-
dělského nebo právnického 

-	 zkouška z myslivosti, pokud není absolventem VŠ lesnické 
-	 orientace v zákoně o myslivosti a rybářství 
-	 uživatelská znalost práce na PC 
-	 samostatnost, komunikativnost, preciznost, zodpovědnost 
-	 odborná způsobilost podle zák. č. 312/2002 Sb. výhodou 
-	 praxe při výkonu práva myslivosti výhodou 
-	 ŘP sk. B výhodou 
Charakteristika vykonávané pozice: 
-	 výkon přenesené působnosti na úseku státní správy mysli-

vosti podle zákona č. 449/2001 Sb. 
-	 výkon přenesené působnosti na úseku státní správy rybář-

ství podle zákona č. 99/2004 Sb. 
Nabízíme: 
Pružnou pracovní dobu, 5 dnů sick days, 5 týdnů dovolené  
a další benefity. 
Písemná přihláška uchazeče musí obsahovat tyto náležitosti: 
-	 jméno, příjmení a titul uchazeče 
-	 datum a místo narození uchazeče 
-	 státní příslušnost uchazeče 
-	 místo trvalého pobytu uchazeče 
-	 číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení  

k pobytu, jde-li o cizího státního občana 
-	 datum a podpis uchazeče 
K přihlášce je nutno doložit tyto doklady: 
-	 životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměst-

náních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících 
se správních činností 

-	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce,  
u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědču-
jící bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud tako-
vý doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost 
čestným prohlášením 

-	 ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání 
-	 souhlas se zpracováním osobních údajů v rámci evidence 

uchazečů o zaměstnání 
Písemnou přihlášku lze podat: 
ve lhůtě do 31. 05. 2018 na podatelně Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu: Městský 
úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, Nádražní 20, 792 01 Bruntál. 
Vyhlašovatel výběrového řízení si vyhrazuje právo zrušit výbě-
rové řízení bez udání důvodu. 

Oznámení o vyhlášení 
výběrového řízení

Starosta města Bruntálu vyhlašuje výběrové řízení na místo:

Strážníka Městské policie Bruntál 
Místo výkonu práce: město Bruntál a obce, s nimiž jsou uzavře-
ny veřejnoprávní smlouvy.
Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Strážníkem se může stát fyzická osoba, která:
-	 je státním občanem České republiky,
-	 je starší 21 let,
-	 je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, spolehlivá,
-	 je tělesně a duševně způsobilá k výkonu povinností 
	 a oprávnění podle zák. 553/1991 Sb.
Další požadavky:
-	 střední vzdělání s maturitní zkouškou,
-	 schopnost zvládnout zátěžové situace,
-	 odolnost vůči stresu,
-	 samostatnost,
-	 řidičské oprávnění skupiny B,
-	 občanská bezúhonnost a spolehlivost,
-	 uživatelská znalost PC,
-	 znalost cizího jazyka výhodou.
Nabízíme:
-	 náborový příspěvek ve výši 30 000 Kč, 5 týdnů dovolené, 
	 5 dnů sick days, vyplácení odměn a další benefity.
Další informace naleznete na www.mubruntal.cz v rubrice  
„Témata“ – „Volná pracovní místa“.

Pohřební služba
PIETA Bruntál
tel.: 608 090 958
nám. J. Žižk y 41/4, Bruntál
www.pohrebnisluzbabruntal.cz
e-mail: pohrebnislubapieta@seznam.cz

inzerce

inzerce

Hledáte 
pracovní uplatnění

Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá 
do svého týmu pracovníky následujících 
profesí:
Dělník výroby 
Nepřetržitý čtyřsměnný provoz, obsluha 
výrobního technologického zařízení, spolehlivost, zodpo-
vědnost.
Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, nadstandard-
ní mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Pomocný pracovník kontroly kvality 
Brigáda pro studenty VŠ chemického směru, měření na pří-
strojích AAS, ICP, analytických přístrojích.
Kontakt: 
Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, Bruntál, 792 
01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, 
web: www.macco.cz.

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.
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Pronájem bytových jednotek
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídková řízení na pronájem bytových jednotek obálkovou metodou s těmito 
podmínkami:

bytová jednotka č. 9 v domě č. 1 na ul. Požárníků v Bruntále  
o velikosti 2+1 (53,69 m2, 3. patro)
Minimální nabídková cena nájemného 49,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 49,00 Kč/m2/m činí 2.565,00 Kč
-	 nájemné se počítá, z plochy 52,34 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 215,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 1.716,00 Kč, na 2 osoby cca 

2.031,00 Kč, na 3 osoby cca 2.346,00 Kč a na 4 osoby cca 
2.661,00 Kč.

bytová jednotka č. 1 v domě č. 3 na ul. Rýmařovská v  Bruntále o 
velikosti 2+1 (93,08 m2, z toho sklep 16,38 m2, přízemí)
Minimální nabídková cena nájemného 49,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 49,00 Kč/m2/m činí 4.160,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy 84,89m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 193,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 435,00 Kč, na 2 osoby cca 

750,00 Kč, na 3 osoby cca 1.065,00 Kč a na 4 osoby cca 
1.380,00 Kč

-	 způsob vytápění: etážové plynové.

bytová jednotka č. 4 v domě č. 3 na ul. Rýmařovská v Bruntále  
o velikosti 2+1 (70,98 m2, 2. patro) 
Minimální nabídková cena nájemného 49,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 49,00 Kč/m2/m činí 3.168,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy 64,65 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 253,00 Kč

-	 záloha na služby na 1 osobu cca 435,00 Kč, na 2 osoby cca 
750,00 Kč, na 3 osoby cca 1.065,00 Kč a na 4 osoby cca 
1.380,00 Kč

-	 způsob vytápění: etážové plynové.

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou 
metodou se může zúčastnit pouze:

-	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 
jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu

-	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku  
v majetku města Bruntálu za podmínek:

-	 má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
-	 nájemní smlouva je řádně dodržována
-	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
-	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 

jednotku, kterou má v pronájmu

Vítěz nabídkového řízení obálkovou metodou uzavře nájemní 
smlouvu k bytové jednotce do 10 dnů od ukončení řízení obál-
kovou metodou s tím, že při podpisu nájemní smlouvy:

-	 uhradí peněžní jistotu, která činí trojnásobek měsíčního 
nájemného (mimo zálohy na služby spojené s bydlením)

-	 předloží potvrzení o bezdlužnosti, které vystaví  
MěÚ Bruntál

Pořadí na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou bude 
určeno dle nejvyšší nabídkové ceny nájemného za m2/měsíc.
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 
žádost v termínu do 23. 05. 2018 na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntálu, bytové oddělení, paní Jana Komárková, Požár-
níků 10, 792 01 Bruntál.  
Bližší informace Vám budou poskytnuty na Hospodářské sprá-
vě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u paní Jany 
Komárkové, telefon 554 230 958.

TEPLO BRUNTÁL, a. s., 
Šmilovského 659/6, 792 01 
Bruntál přijme do trvalého 
pracovního poměru pracovníka 
na pozici „Obsluha vytápění“ na 
CV Dolní.

Jedná se o dělnickou pozici k obsluze uhelných kotlů v nepřetr-
žitém provozu.
Požadujeme:
•	 velmi dobrou pracovní morálku a spolehlivost
•	 dobrý zdravotní stav
•	 výuční list (v libovolném oboru)
Nabízíme:
•	 trvalé zaměstnání ve stabilní společnosti
•	 slušné mzdové ohodnocení
•	 při velmi dobrých pracovních výsledcích možnost profesní-

ho růstu
•	 zajímavé benefity (např. 25 dnů dovolené, příspěvek na pen-

zijní a životní pojištění, příspěvek na dovolenou a další)
Své nabídky spolu s kopií výučního listu zasílejte na výše uvede-
nou adresu v termínu do 18. června 2018 k rukám paní Černíno-
vé, případně na e-mailovou adresu dana.cerninova@teplobr.cz. 
Předpokládaný nástup od 1. 9. 2018.



Náš domov 	 11	 23. května 2018

I omezení ve svéprávnosti může vést k samostatnosti

Komunikační dny 
Dne 20. dubna pořádali Asistenti prevence kriminality ve 
spolupráci s městem Bruntálem, odborem sociálních věcí  
a romským poradcem Komunikační dny, které proběhly na 
ul. Dlouhá. 

Cílem této akce byla primár-
ní prevence, která byla zamě-
řena na oblast trávení volného 
času dětí. Akce byla pojata 
jako kvízová stezka a byla do-
plněna sportovními hrami. Ty 
byly koncipovány do deseti 
stanovišť, kterými po celou 
dobu děti, některé v dopro-
vodu rodičů, procházely. Vy-
ústěním celého odpoledne 
pak byl závod v běhu, ve dvou 
věkových kategoriích. Všichni 

soutěžící byli odměněni slad-
kostmi. Celé akce se účastnilo 
cca 50 dětí a 10 rodičů.  

Jana Černínová, 
koordinátor APK

Když se řekne, že je někdo 
soudem omezen ve svépráv-
nosti, většina lidí si představí, 
že tento člověk nemůže byd-
let sám, o ničem rozhodovat 
a všechno v běžném životě za 
něj musí rozhodnout a udělat 
někdo jiný. Úplně takto to ale 
není. Někdy má omezení ve 
svéprávnosti i zcela opačný 
efekt. Město Bruntál vykoná-
vá funkci opatrovníka něko-
lika desítkám osob a jednou 
z nich je i paní Markéta, které 
dle mého názoru velmi po-
mohlo, že byla soudem ve své-
právnosti omezena. Jedná se 
o mladou slečnu, na jejíž pro-
blém sociální pracovnici úřa-
du upozornili pracovníci soci-
ální služby, kterou již několik 
let navštěvuje. Když jsem paní 
Markétu navštívila poprvé, 
bylo velmi těžké s ní hovořit 
a získat jakékoliv informace 
nebo se dozvědět, jaká jsou její 
přání, potřeby a problémy. Ve 
spolupráci s pracovníky soci-
ální služby, ke kterým si paní 
Markéta za uplynulé roky 
vytvořila velmi dobrý vztah 

a získala k nim důvěru, jsem 
se dozvěděla, že žije v rodině 
společně s dalšími sourozenci. 
Vzhledem k jejímu lehkému 
mentálnímu postižení byla 
rodinou zneužívána a nebyla 
zde úplně spokojená. S jejím 
invalidním důchodem hos-
podařila matka a paní Mar-
kéta mnohdy neměla finanční 
prostředky ani na své vlastní 
osobní potřeby. Několikrát 
jsem se s paní Markétou setka-
la a postupně se komunikace 
zlepšila. Postupně projevila 
zájem se osamostatnit, bydlet 
sama bez rodiny a rozhodo-
vat o sobě. Samozřejmě měla 
obavy, že sama toto všechno 
nezvládne, nikdy takto nežila. 
Byla jí nabídnuta pomoc soci-
álního pracovníka městského 
úřadu a pomoc pracovníků 
sociálních služeb, které v na-
šem městě působí. Po společné 
domluvě byl podán podnět na 
soud k omezení svéprávnos-
ti, aby se zabránilo dalšímu 
zneužívání paní Markéty pře-
devším v uzavírání různých 
smluv na půjčky apod. Byla jí 

nabídnuta pomoc s hledáním 
vhodného bydlení a pomoc  
s hospodařením. Chvíli trvalo, 
než se paní Markéta definitiv-
ně rozhodla a od rodiny se od-
stěhovala. Nejprve bylo na ně-
jakou dobu zajištěno bydlení  
v azylovém domě a následně si 
s pomocí sociálních pracovní-
ků požádala o přidělení bytu. 
Také se s pomocí sociálních 
pracovníků učila sama hospo-
dařit a starat se sama o všech-
ny své záležitosti. Přibližně 
rok trvalo, než byl paní Mar-
kétě ustanoven opatrovník, 
který nyní pomáhá především 
s hospodařením, řešením dlu-
hů, které jí zůstaly z doby, kdy 
ještě žila v rodině, a různými 
jinými problémy, kterým sama 
plně nerozumí. Paní Marké-
tě byl asi po půl roce bydlení  
v azylovém domě přidělen byt, 
kde nyní samostatně bydlí  
a s pomocí pracovníků soci-
álních služeb se učí starat se  
o domácnost, nakupovat, orga-
nizovat si svůj čas a další věci 
běžného života. Nyní je spoko-
jená, začala více komunikovat 

a konečně se cítí dobře a do-
spěle. Ano, není úplně samo-
statná, nedokáže spoustu věcí 
bez pomoci jiných osob, je sou-
dem omezená ve svéprávnosti 
a spoustu svých osobních zá-
ležitostí si nemůže rozhodnout 
sama, ale i přesto se nyní cítí 
více svobodná, než když byla 
plně svéprávná. Ač se to něko-
mu může zdát jako paradox, 
tak v tomto případě omezení 
svéprávnosti pomohlo paní 
Markétě k větší samostatnosti, 
k možnosti sama se rozhodovat 
a navíc ji omezení svéprávnosti 
chrání před zneužitím jinými 
osobami. 

Bc. Petra Kučerová, 
sociální pracovnice

Více informací o sociálních 
službách je možno získat na 
webových stránkách města 
Bruntálu, v elektronickém 
katalogu sociálních služeb  
a osobní návštěvou Veletrhu 
sociálních služeb města Brun-
tálu, který se koná každý rok  
v měsíci září. 

Městský dechový orchestr Bruntál 
hrál v polském Prudniku 

Městský dechový orchestr Bruntál vystoupil ve čtvrtek 3. 
května v městském parku v polském Prudniku.

Vystoupení se konalo v rám-
ci oslav polského státního 
svátku schválení polské ústa-
vy. K tomuto výročí probíhal 
ve městě celodenní bohatý 
sportovní a kulturní program, 
jehož součástí byli i naši hu-
debníci.

Svátečnímu dni přálo také 
krásné prostředí v parku a vel-
mi teplé letní počasí.

Bruntálští muzikanti svým 
repertoárem přispěli ke svá-

teční náladě, a dobře repre-
zentovali město Bruntál a 
českou muziku před publikem 
všech věkových kategorií.

Jejich vystoupení navázalo 
na dřívější česko-polské pro-
jekty a upevnilo tak tradici 
společných akcí a setkávání, 
to vše v rámci udržitelnosti 
projektů v parku.

 Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál

V parku se hrál mezinárodní turnaj v pétanque
Turnaj v pétanque pro ve-

řejnost byl druhou akcí no-
vého česko-polského projek-
tu „Cestujme za společným 
pohybem“, který realizuje 
město Bruntál s partnerem – 
Střediskem kultury a veřejné 
knihovny v Prudniku. Letos 
se konal již 4 ročník. 

Sešlo se více než 30 hráčů  
z Česka a z Polska. Rozhodo-
val podíl získaných bodů nej-

lepších družstev. Dá se říci, 
že se prosadili zkušení hráči, 
kteří už absolvovali více roč-
níků turnaje. Vyhrálo druž-
stvo 3A: Gabriela Sedlářová, 
Jaroslav Machů a Barbara 
Ptak z Polska.

Nejlepší tři družstva obdržela 
poháry a medaile. 
Všichni účastníci 
dostali na památku 
malý dárek.

Město na projekt s názvem 
Cestujme za společným po-
hybem, pod číslem CZ.11.4.
120/0.0/0.0/16_009/0001188, 
získalo dotaci z Fondu mik-
roprojektů Euroregionu Pra-
děd, Programu Interreg V-A 
Česká republika – Polsko,  

z Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj. Z dotační-
ho programu město získá až  
85 procent uznatelných ná-
kladů. 

Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál
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Pan Příhoda oslavil jubileumPaní Tomešková 
oslavila jubileum 

Dubnový úklid vápenné pece

13. 4. Jan Křenovský (1954) Podbořanský Rohatec,  
15. 4. Alois Petřík (1964) Horní Benešov, 24. 4. Stanislav 
Křenek (1947) Vrbno pod Pradědem, 24. 4. Jiří Appl 
(1954) Bruntál, 25. 4. Adolf Strýček (1944) Vrbno pod 
Pradědem, 27. 4. Karel Halamíček (1944) Dětřichovice, 
Eliška Snopková (1936) Horní Benešov, 28. 4. Pavlína 
Doležalová (1973) Bruntál, 29. 4. Alois Novák (1925) 
Dolní Moravice, 30. 4. Petr Morbicr (1951) Bruntál,  
3. 5. Daniela Paličková (1929) Staré Město, 5. 5. Antonín 
Vraník (1944) Razová, 6. 5. Anna Křižaničová (1952) 

Rýžoviště, 8. 5. Ladislav Marek (1946) Dvorce.

V dubnu oslavili jubileum
93 let
Marie Vašíčková
92 let
Emil Rohel

85 let 
Rostislav Stejskal 
Vlasta Haderková
80 let
Jaroslava Krupová
Oldřich Matoušek 

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Plán akcí na měsíc červen 

Akce se konají v Klubu seniorů ve středu od 17 do 20 hodin, 
pokud není uvedeno jiné místo a čas, změna akcí vyhrazena. 
středa 6. června         
Opole – město pro nás už 
známé (beseda, foto)
čtvrtek 7. června         
Celodenní výlet na kolech – 
tajná výprava
pondělí 11. června      
Vystoupení – Domov Pohoda 
v 10 hodin
středa 13. června
Bruntál ve fotografiích a 
vzpomínkách

pátek 15. června
Vystoupení – Dny města
středa 20. června        
Sportovní den ve Staré Vsi
pondělí 25. června – čtvrtek 
28. června  
retro tábor Račí údolí

V měsících červenec a srpen 
se budeme setkávat na našich 
zahrádkách. Přejeme všem 
hezké prázdniny.

Komunistům se májová oslava 
v Bruntále vydařila

Více než pět set občanů z Bruntálu zareagovalo na pozvání 
a přišli v úterý 1. května 2018 oslavit První máj – svátek lidí 
práce, míru a solidarity. 

Tradiční májovou oslavu na 
hřišti Slavoje Olympia pořá-
dají členové Městského výbo-
ru Komunistické strany Čech 
a Moravy ve spolupráci s OV 
KSČM Bruntál. 

I letos všechny uvítal vyzdo-
bený areál, včetně májky s ba-
revnými fábory.

Oficiální část byla zaháje-
na hymnou České republiky  
a uvítáním předsedy OV 
KSČM a zastupitele měs-
ta Bruntálu soudruha Pavla 
Bačgoně, dále předsedy MěV 
KSČM soudruha Dalibora 
Kaňáka a také zastupitelů měs-
ta za KSČM soudružky Aleny 
Barátové a soudruha Karla 
Svobody. Přítomní vyslechli 
zdravici předsedy okresního 
výboru KSČM soudruha Pav-
la Bačgoně a zastupitele města 
soudruha Karla Svobody.

Během slavnostního odpo-
ledne vystoupily mažoretky  
a členky oddílu sportovní 
gymnastiky TJ Praděd, kte-
ré trénují Libuše Hornová, 
Milada Frýdová a Kateřina 
Čechová. Cvičenky se nám 
představily s pochodem Třás-

ně a Mažoretky, pokračovaly  
v Kaskádě v provedení mažore-
tek. Gymnastky Julie Antlová 
a Vendula Langová okouzlily 
přítomné svým vystoupením  
a sportovní gymnastky strhá-
valy diváky k potlesku po celou 
dobu své skladby Balet. 

Úterní odpoledne zpříjemni-
li také mladí hasiči ze Starých 
Heřminov. Předvedli ukázku 
ze svého výcviku a vyzvali pří-
tomné, aby si to zkusili také. 
Zájemců se přihlásilo mno-
ho a hasičské dovednosti si 
vyzkoušela společně babička 
s vnučkou, tatínek se synem 
nebo jednotlivě chlapci a děv-
čata, kteří se u toho společně 
pobavili.

Po celé odpoledne přispěl  
k dobré náladě DJ Boris. Ne-
chyběly atrakce pro děti – ko-
lotoč, skákací hrad, malování 
na obličej a další. K dispozici 
bylo občerstvení.

Prvomájové setkání se vy-
dařilo. Přispělo k tomu pěkné 
počasí a hlavně návštěvníci, 
kteří vytvořili příjemnou at-
mosféru a společně si užili 
krásný májový den.           (VP)

Počátkem května oslavil krásné 
80. narozeniny pan Milan Přího-
da, rodák ze Svatoslavi v okrese 
Třebíč, který velkou část svého 
profesního života strávil jako ři-
dič sanitky. Koníčkem se mu sta-
la v životě letadla, hodně o nich 
četl, a proto mu jeho děti pořídily 
jako dárek mimo jiné vyhlídko-
vý let. Stálé zdraví a stále dobrou 
náladu popřáli oslavenci pracov-
níci městského úřadu.

80. narozeniny oslavila v květ-
nu paní Vlasta Tomešková. 
Oslavenkyně pochází z Vrbátek  
u Prostějova a do Bruntálu, kde 
bydlela pod Uhlířským vrchem, 
se přistěhovala s rodiči jako dítě. 
Těší se psychické pohodě a své-
mu okolí dělá radost svou opti-
mistickou povahou.

Rozloučili jsme se

V sobotu 28. dubna uklidili členové Klubu Za starý Bruntál vá-
pennou pec v Razové na březích Slezské Harty.         Foto: archiv 
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Oslavy osvobození a úcta a vděčnost osvoboditelům

Tanečnice z Dambry přivezly ze 
soutěže šest medailí

Soutěžní víkend absolvovaly žákyně taneční školy Dambra 
Bruntál, a to v Rýmařově na soutěži Habibi 2018 a Světlo 
Orientu v Kopřivnici. 

V náročné konkurenci ta-
nečnice obstály a nejmenší 
Dambra Raša získaly 2x stří-
brnou pozici, Dambra Basma 
také a nejstarší dívky Dambra 
Núr vybojovaly 1x bronz a 1x 
zlatou medaili, a zařadily se 
tak mezi reprezentanty města 
Bruntálu. 

Soutěže v orientálním tanci 
mají v České republice tradici, 
dobrou úroveň, spoustu kva-
litních profesionálních lekto-
rek. Dívky z Dambry dokazu-
jí, že tento tanec má své místo 
mezi ostatními styly a tančí jej 
pro jeho krásu, pestrost a pří-
znivé zdravotní účinky. České 

tanečnice jsou ve světě velmi 
žádané pro vybroušený styl, 
osobitost a pracovitost. 

Nové choreografie uvidíte na 
tradičním představení „Tanec 
je život“, které se koná v Měst-
ském divadle Bruntál v sobotu 
26. května 2018 v 17.00 hodin. 

Zdenka Rysová, 
Dambra Bruntál  

Dne 4. května 2018 se kona-
ly oslavy osvobození od faši-
zmu a nacismu 1945 a pietní 
akt vzpomínky, úcty a vděč-
nosti osvoboditelům našeho 
města Bruntálu, našeho okre-
su a celé ČSR – Českosloven-
ska. Proběhly na bruntálském 
hřbitově na pohřebišti vojínů 
a důstojníků sovětské armády, 
a to v 16.00 hodin. Díky ve-
dení města v čele se starostou 
Ing. Petrem Rysem za nobles-
ního řízení akce Mgr. Alenou 
Pajkošovou, kvalitní režie  
Bc. Jiřího Ondráška proběhly 
v krásné rozkvetlé a slunečné 
přírodě májového odpoledne 
důstojně a slavnosti za vzácné 
účasti generálního konzula 
Ruské federace Alexandra 
Nikolajeviče Budajeva, po-
slance PČR za KSČM Leo 
Luzara, pana Petra Becka – 
čestného občana Bruntálu  
a odbojáře, vězně koncen-
tračního tábora Osvětim  
a pak příslušníka Rudé armá-
dy a delegací Klubu českého 
pohraničí – Městské rady 
Bruntál, OV KSČM, Měst-
ského výboru KSČM, Česko-
-ruské společnosti Bruntál  
a dalších spolků a organiza-
cí a občanů Bruntálu, Vrbna 
pod Pradědem, Oborné atd. 

Průvod od pomníku Sbrat-
ření přes park k pohřebišti 
sovětské armády na hřbitově 
započal slavnostní akci. Stát-
ní hymna naše a Ruské fede-

race a oduševnělé a citově vy-
vážené projevy generálního 
konzula A. N. Budajeva, pana 
starosty města Ing. Petra Ryse 
i poslance PČR za KSČM Leo 
Luzara navodily vzpomín-
ky na slavné dny osvobození 
ČSR v roce 1945, které vyvr-
cholily osvobozením Prahy 
9. 5. 1945 a poslední bitvou 
u Milína 11. 5. 1945 s vojsky  
SS generála von Pücklera. 
Zde padli poslední rudoar-
mějci a naši partyzáni.

Na bruntálském pohřebi-
šti leží a sní svůj poslední 
sen 805 sovětských vojáků 
a důstojníků padlých v na-
šem okrese. Není to poslední 
číslo, po okrese od Hlinky, 
Osoblahy až po Rýmařov 
je roztroušeno ještě mno-
ho hrobů našich sovětských 
osvoboditelů. V Lomnici  
u Rýmařova, kde byl zajatec-
ký tábor mj. pro první sovět-
ské zajatce z léta a podzimu 
1941, je jich pohřbeno zřej-
mě 332 – zahynuli v krutých 
podmínkách Stalagu (poboč-
ného zajateckého tábora). Již  
26. 9. 1941 přibyl transport 
900 sovětských zajatců. V lis-
topadu 1942 pak bylo přivle-
čeno znovu 700 sovětských 
vojáků. Jejich osudy jsou ne-
známé, pravděpodobně zahy-
nuli na následky nelidského 
zacházení, krutých podmínek. 
Většina se nedožila konce vál-
ky a vítězství. Tito zajatí so-

větští vojáci z prvních měsíců  
a let války neměli šanci se se-
tkat se svými blízkými a zmi-
zeli na cestách války v Němec-
ku a okupované Evropě. 

Těžkou cenou za vítězství 
bylo více jak 30 milionů pad-
lých vojáků a zavražděných 
obyvatel Sovětského svazu, 
celkem 47 milionů Slovanů, 
jejichž oběti jsou největším 
„holokaustem“ II. světové 
války! Na území ČSR padlo 
za naši svobodu a existenci  
144 000 sovětských, 33 000 
rumunských, 300 polských  
a 180 amerických vojáků. Na-
šich obětí za války bylo doma  
i na frontách 360 000! Sklá-
níme se před památkou jejich 
krve a s vděčností děkujeme! 
A měli by se zamyslet a pomo-
ci při obnově památky těchto 
všech našich osvoboditelů  
i bruntálští učitelé a přivést 
bruntálské školy během oslav 
vítězství k památníku. Nebyli 
bychom zde, kdyby se napl-
nily plány Hitlera, Himmlera 
a Heydricha od jezera Wann-
see z roku 1942 o přesídlení, 
poněmčení či likvidaci našich 
národů. 

A znovu zvedá hlavu hydra 
nacismu, fašismu, šovinismu 
v Evropě i ve světě. Pochodují 
veteráni a příslušníci divizí 
SS v Estonsku, Lotyšsku, Lit-
vě, ustašovští vrazi v Chor-
vatsku, banderovci a UPA na 
Ukrajině, houfují se neona-
cisté na shovívavě tolerova-
ných srazech po celé Evropě. 
Komu to vyhovuje? Bude to 
nový nástroj pro likvidaci 
skutečné demokracie, svobo-
dy a levicových hnutí?

Prezident a armádní gene-
rál Ludvík Svoboda řekl něco  
v tom smyslu: „Svobodu leh-
ce ztratíte, ale těžce a krvavě 
se získává zpět.“ Je to sva-
tá pravda. Podívejme se na 
mapu světa. Kdo je agresor 
a kdo terčem vydírání? Kdo 
koho obkličuje a tlačí se na 
východ? Havel prohlašoval 
– budou zrušeny vojenské 
pakty. Chystá se nový „Drang 
nach Osten“. Lidé, uvažujme 
rozumem, nevěřte propa-
gandě a oficiálním kanálům. 
Bojujme za mír a podle toho 
volme ve všech volbách. 

Josef Halabala
člen KČP Bruntál
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Gymnastky si jely pro medaile 
tentokrát do Krnova 

Gymnastky z TJ Praděd Bruntál v krnovské soutěži Čtyřlístek 
obsadily místa vítězů. 

Druhý ročník dvojboje dívek 
ve sportovní gymnastice se 
konal 28. dubna v tělocvičně 
SPgŠ Krnov. Soutěž organi-
zoval místní oddíl sportovní 
gymnastiky. Bruntálský tým, 
který vedou trenérky Milada 
Friedlová a Libuše Hornová, 
si vedl výborně. I. kategorie: 

1. místo – Kateřina Kyselo-
vá, 3. místo – Simona Zavře-
lová, Viktorie Zátopková.  
II. kategorie: 2. místo –  
Ester Škultety. Oddíl spor-
tovní gymnastiky TJ Praděd 
Bruntál finančně podporuje 
město Bruntál. 

 (red)

Bruntálští závodníci uspěli v národním poháru v karate
V sobotu 7. dubna proběhlo v Hodoníně 2. kolo Národního poháru v karate goju-ryu. Tohoto klání se zúčastnilo 10 závodníků 
z Klubu karate – dó Bruntál, kteří startovali výhradně v disciplíně kumite. Všichni si odvezli medaile.

V kumite starších žáků se  
o zlato střetli dva zástupci 
bruntálského klubu – De-
nis Vodička a Filip Mareš.  
D. Vodička zvítězil 3:2 a získal 
1. místo. V kumite dorostenců 
do 57 kg vybojoval zlato Anto-
nín Kučera po vítězství 7:0 nad 
Mokrým z Rosic. Alex Vodička 
prohrál až ve finále kumite do-
rostenců nad 57 kg s Mazma-
rovem z Rosic 0:3. Filip Dvořák 
zvítězil v kumite juniorů do  
68 kg, když ve finále porazil 
Geislera z Kroměříže 6:0.

V kumite dorostenek bez roz-
dílu hmotnosti (BRH) mělo 

bruntálské karate trojnásobné 
zastoupení. Favoritka Adéla 
Matušková překvapivě pro-
hrála v semifinále s Fichnovou  
z Příbrami 0:1 a musela se 
spokojit „jen“ s bronzem, když  
v závěrečném utkání suve-
rénně porazila před časovým 
limitem 8:0 třineckou Holo-
tňákovou. O druhé finálové 
místo se utkali Nela Brázdilová  
a Tereza Sikorová. Utkání skon-
čilo 1:1. Do finále postoupila  
T. Sikorová díky výhodě „udě-
lení 1. bodu“. N. Brázdilová si 
odvezla 3. místo. T. Sikorová  
v utkání o zlato pomstila vyřa-

zení A. Matuškové vítězstvím 
1:0 nad Fichnovou.

Po více jak roce se na kara-
tistickém tatami představil 
Jiří Panáček a jeho výkon opět 
patřil k nejhezčím. Společně 
s dalším zástupcem bruntál-
ského klubu Šimonem Chme-
lárem se postarali o vrchol 
turnaje, když v kumite mužů 
nad 75 kg i BRH deklasovali 
všechny svoje soupeře před 
časovým limitem a setkali se 
ve finále. J. Panáček byl v obou 
zápasech úspěšnější a porazil 
Š. Chmelára 4:1 a 4:0.

Klub karate - dó Bruntál zís-

kal celkem 6 zlatých, 4 stříbr-
né a dvě bronzové medaile. 

(vit)

Moderní gymnastky uzavírají úspěšnou závodní sezónu
Moderní gymnastice SVČ Bruntál se pomalu blíží konec jarní závodní sezóny a všichni se už pomalu těší na prázdniny. 
Závodnice mají za sebou nejednu účast na tuzemských i zahraničních závodech. Vzhledem k vysoké úrovni přípravy závodnic 
si vozily závodnice i vynikající umístění.

Během jarních soutěží zís-
kalo 13 závodnic volného  
a základního programu 
moderní gymnastiky SVČ 
Bruntál 13 zlatých, 13 stříbr-
ných a 8 bronzových medailí  
a k tomu je nutno připočítat  
i 3 tituly Přebornic SMO pro 
rok 2018.  A i když závodnice 
SVČ nestály vždy na stupních 
vítězů, jejich výkony je vždy 
řadily na přední místa.

V současné době je prioritou 
závodnic účast na republiko-
vých mistrovských soutěžích. 

Přeboru SMO ve volném 
programu, který se konal  
v Havířově 1. května, se 
účastnilo 5 závodnic ve čty-
řech kategoriích. V nejmladší 
kategorii, která končí v ob-
lasti, se umístila na l. místě  
a stala se přebornicí SMO sed-
miletá Nikolka Kerhartová. 

V kategorii naděje mlad-
ší se na vynikajícím 2. místě 

umístila Zuzanka Nábělková 
(9) a za sestavu s obručí získa-
la zlato. Tímto umístěním se 
kvalifikovala na MČR, které 
se bude konat 27. května 2018 
v Praze. Terezka Rozprýmová 
se umístila na 11. místě a Jul-
ča Lukešová na 12. místě.

V kategorii kadetek se Ma-
ruška Nedopilková umístila 
na 5. místě a za sestavu s ob-
ručí získala stříbrnou medaili.

V kategorii dorostenek závo-
dila naše úspěšná závodnice 
Bára Smékalová. Naše naděje 
nezklamala, ve své kategorii 
se stala absolutní vítězkou ve 
víceboji i v jednotlivých náči-
ních. Získala titul Přeborni-
ce oblasti a postup na MČR  
13. května ve Vyškově. 

Přebor oblasti SMO v zá-
kladním programu se usku-
tečnil v Bruntále 8. května. 
SVČ reprezentovalo celkem 
12 závodnic základního pro-

gramu, který je určen pro za-
čínající gymnastky. Děvčátka 
si vzala za vzor své starší ko-
legyně, které viděla na úvod 
svého závodu vystupovat,  
a snažila se je napodobit.  
A s úspěchem. 

V 0. kategorii ZPMG – B 
(2012) patřily stupně vítězů 
našim nejmladším, které se 
poprvé představily před ve-
řejností i rodiči. Na prvním 
místě se umístila Míša Žá-
kovská, na 2. místě Natálka 
Kočková a na 3. místě Viktor-
ka Andrýsková.

V 0. kategorii ZPMG – A 
(2011) se umístila na krásném 
2. místě Bětka Kárníková.

V I. kategorii ZPMG s ná-
skokem zvítězila Verunka 
Holá (2010), získala titul Pře-
bornice SMO a postoupila 
na MČR 2. – 3. června 2018  
v Praze. MČR v základním 
programu je soutěží družstev 
složených z nejlepších zá-
vodnic oblasti. V I. kategorii 
ZPMG obsadila také hezké 
4. místo Klárka Chrástková 
(2010). 

Gratulujeme všem vítězným 
závodnicím i všem trenér-
kám, které se dětem věnují 

v průběhu roku, a přejeme 
hodně úspěchů na mistrov-
ských soutěžích. Úspěch není 
nikdy zadarmo a je k němu 
zapotřebí nejen odbornosti 
trenérů, ale vzájemné poho-
dové spolupráce všech článků 
řetězu – dětí, trenérů, rodičů 
a SVČ Bruntál a v neposlední 
řadě i sponzorů a podporova-
telů tohoto krásného dívčího 
sportu. Všem děkujeme.

Růžena Talíková

Finále kumite mužů: vpra-
vo Jiří Panáček, vlevo Šimon 
Chmelár.               Foto: archiv 

Moderní gymnastky SVČ Brun-
tál: zleva Nikolka Kerhartová, 
Zuzanka Nábělková, Julinka 
Lukešová, Terezka Rozprýmo-
vá. Vzadu hlavní trenérka Han-
ka Smékalová. 

Foto: Hana Cimbálníková 

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, red – redakčně 
upraveno, převzato redakcí, VP – Vlasta Patíková.
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Bruntál hostil mezinárodní soutěž v kulturistice a fitness
Mezinárodní mistrovství České republiky v naturální kulturistice a fitness se konalo v sobotu 28. dubna v Bruntále. Soutěž  
s podporou města Bruntálu organizovala Česká asociace naturální kulturistiky a fitness. 

Soutěž se uskutečnila  
v městském divadle. V šest-
nácti kategoriích se zde 
předvedlo sedmašedesát zá-
vodníků z České republiky, 
Maďarska a Slovenska. Město 
Bruntál reprezentovalo dva-

náct dívek v kategoriích dět-
ského fitness. O doprovodný 
program se postaraly brun-
tálské fitnessky, oddíl Jiu-Jit-
su Bruntál a taneční soubor  
In Motion. „Tato mezinárod-
ní soutěž byla zároveň nomi-

načním závodem pro všechny 
české reprezentanty na INBA 
(International natural body-
building association) Mistrov-
ství světa, které se uskuteční 
2. června v Brně. A díky tomu 
diváci zhlédli dvojí medailo-

vý ceremoniál – Mezinárodní 
mistrovství České republiky  
v naturální kulturistice a fit-
ness a Mistrovství České re-
publiky v tomtéž,“ doplnila ře-
ditelka soutěže Eva Mistrová. 

Výsledky
Fitness dětí 5–7 let: 1. místo 

– Alžběta Kárníková. Fitness 
dětí 8–10 let: 2. místo – Natá-
lie Hájková, 5. místo – Nikol 
Ozsvaldová, 6. místo – Vale-
rie Jordová, 11. místo – Ane-
ta Nováková. Fitness dětí  
11–13 let: 3. místo – Bar-
bora Nečasová, 4. mís-
to – Klára Vokálová,  
6. místo – Anna Staňková,  
7. místo – Daniela Kořínková, 
8. místo – Marie Borečková, 
9. místo – Bára Bokůvková. 
Fitness dětí 14–15 let: 3. mís-
to – Viktorie Adéla Ferenco-
vá. Fitness Bikini do 23 let:  
3. místo – Vanessa Sedliačiko-
vá, 6. místo – Markéta Proke-
šová. Fitness Bikini do 165 cm:  
2. místo – Vanessa Sedliači-
ková, 4. místo – Magdaléna 

Maňáková, 5. místo – Šárka 
Čejková, 6. místo – Markéta 
Prokešová. Fitness Bikini nad 
165 cm: 5. místo – Martina 
Kulichová. Sport Model do  
165 cm: 2. místo – Šárka Čej-
ková. Fitness Figura: 1. místo 

– Kateřina Morawcová. Mr. 
Physique: 1. místo – Jan Ko-
níř, 3. místo – Michal Schwarz,  
4. místo – Marcel Kišoň,  
5. místo – Jakub Chylek. Na-
turální kulturistika muži do 
175 cm: 2. místo – Petr Macek. 

Naturální kulturistika nad  
175 cm: 1. místo – Roman Čej-
ka, 4. místo – Tomáš Drobný,  
5. místo – Ladislav Czetli. 
Naturální kulturistika muži 
40–50 let: 2. místo – Ladislav 
Czetli.                                   (red) 

Petr Macek (třetí zleva) získal v kategorii Naturální kulturistika 
muži do 175 cm druhé místo. 

Finále zahájil prezident Slovenské asociace naturální kulturisti-
ky Viliam Rigo.

Uprostřed stojí vítězka kategorie Fitness Figura Kateřina Mora-
wcová. Třetí zprava stojí prezidentka České asociace naturální 
kulturistiky a fitness Mgr. Eva Mistrová.                          Fota: zup

Bruntálské fitnessky: (první zleva) Aneta Nováková, (pátá zleva) 
Natálie Hájková, (čtvrtá zprava) Nikol Ozsvaldová, (třetí zpra-
va) Valerie Jordová.

Součástí doprovodného programu bylo vystoupení oddílu  
Jiu-Jitsu Bruntál.

Roman Čejka vyhrál v katego-
rii Naturální kulturistika nad 
175 cm.
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UMÝVÁNÍ STŘECH A FASÁD
Odstranění mechů, řas, plísní a hub

Specialista nejen na výškové práce v Bruntále a okolí.
Pracujeme v těžce dostupných místech...

Organické a atmosférické nečistoty vytvářejí na povrchu objektů 
povlak, který nelze umýt pouze vodou, proto pro čištění fasád 
využíváme speciální čisticí prostředky, které jsou určeny pro 
všechny typy fasád.

Práce provádíme za pomoci horolezecké techniky, a to bez nut-
nosti použití vysokozdvižné plošiny. Díky tomu je naše cena 
mnohem nižší než u konkurence. K zaručení co nejlepšího 
výsledku využíváme nejkvalitnějších výrobků na trhu.

ČISTĚNÍ PLÍSNÍ A ŘAS 

KALKULACE
NA MÍRU

KONTAKTUJTE
NÁS

Pokud je barva na vaší fasádě jakkoliv napadena, dokážeme 
vrátit do původního stavu a pomocí následné impregnace zajistit, 
aby nedocházelo k opětovnému tvoření řas po dobu několika let.
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Příští vydání Našeho 
domova má uzávěrku 

28. května 2018. 
Noviny 

budou distribuovány 
bezplatně do schránek

od 6. června 2018.
Redakce uvítá vaše 

náměty a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 

554 706 398
e-mailujte: nasdomov@

mubruntal.cz


